

第十四届中国西安国际食品博览会上—— 宝鸡特色食品受热捧



本报讯（李依涵 王娅丽）6月2日至4日，第十四届中国西安国际食品博览会在西安国际会展中心举办，省内外600多家食品产业相关企业参展，我市参展的200余款特色食品受到客商和消费者的青睐（见左图）。

本次展会，宝鸡市工信局统一搭建平台，组织了柳林酒业、飞天乳业、清谷田园、御京香等15户重点企业参展。展销产品中，既有各类白酒、特色果蔬饮料、奶粉等我市优势产业产品，又有擀面皮、臊子面、豆花泡馍等特色地方小吃。展会期间，宝鸡展位前人头攒动，前来咨询洽谈业务的客商和品尝购买的群众络绎不绝。我市特色食品的优良品质，让许多客商和消费者连连称赞，现场一位消费者说：“想不到宝鸡的特色食品这么好！”据悉，此次宝鸡展销活动期间，现场销售额超10万元，50余家客商与我市参展企业达成初步合作意向，预计合作销售额将超百万元。

点亮 精神火炬 最美科技工作者风采

陕西长美科技有限责任公司张法明团队： 在轨道交通减振领域绽放风采

温瑶瑶

做中国人自己的轨道交通减振产品，是陕西长美科技有限责任公司张法明团队一直以来的梦想。为了这个共同的梦想，他们并肩作战，攻坚克难，研发出预制板道床隔振垫，填补了国内技术空白。

技术中心主任张法明是这支团队的带头人。2006年，张法明入职陕西长美科技有限责任公司，从设计员做起，先后在公司从事产品设计、技术支持、新产品开发等工作。近年来，张法明带领团队16名成员先后设计、研发了新型有轨电车减振扣件系统、宽频钢轨阻尼减振降噪器、钢轨波磨抑制器、铁屑式复合弹簧隔振器、防迷流地铁绝缘扣件等一系列新技术，在张法明的带领下，团队先后攻克多项技术难题，荣获“宝鸡市青年突击队”“青年文明号”等众多荣誉。“我们将继续开发新的减振降噪技术和产品，为绿色、环保、智能的轨道交通发展贡献自己的力量。”张法明说。

采用减振垫进行高等减振的项目寥寥无几，在此情况下，张法明与德国专家对接、请教、学习，并组织团队进行技术攻关。短短2个月，他们就拿出了具体方案，通过了相关公司等各专业团队的审核与肯定，并在西安进行了试铺和应用。在此基础上，技术团队又对引进的减振垫产品进行研究并不断优化，使减振垫产品在2015年实现了完全国产化。目前，该产品已成功在深圳、西安、广州、北京等多个城市的地铁线路上安装使用，每年产值达2亿元。

本报讯（王菁 姚伟凤）“樱桃是季节性水果，没地方摆摊销售，可把人急坏了，幸亏镇上及时协调给我们设置临时销售摊点，这才解决了樱桃售卖难题。”6月3日，凤县双石铺镇安沟村村民孟照师感激地说。

凤县双石铺镇： 设临时销售点 帮果农卖樱桃



果农在临时销售摊点售卖樱桃

樱桃每年成熟期在5月中旬到6月中旬，此时也正是樱桃的销售旺季。往年果子成熟时，孟照师和其他村民一样，都会在前一天傍晚完成采摘，第二天一大早在人流量大的地段进行销售。今年樱桃成熟期我市出现连续阴雨天气，外出居民较少，他们每天只能在县城商业街进行售卖，有时冒雨去晚了还没摊位，导致不少樱桃卖不出去。这成了孟照师及村民们的急难事。

凤县双石铺镇了解情况后，及时与安沟村及县城管执法大队协调沟通，并考虑到便民利民及道路交通安全等因素，镇上和县城管执法大队在县城月亮湾附近人流量大的路口广场处设置“农产品自产自销临时销售棚点”，方便果农销售果品。

周长江： 潜心搞科研的周专利

温瑶瑶

在西电宝鸡电气有限公司，今年51岁的周长江被大家称为“周专利”。大家为啥这样称呼他？原来周长江从业28个年头，就获得了19项新型实用专利和1项专有技术。

他获得这么多项专利，有何窍门？“我认为做产品就要做到最好，搞技术就得搞到最精。”周长江说，自参加工作以来，他一直致力于电气设备新产品开发。以前，公司研发、销售的开关柜产品主要以空气绝缘产品为主。随着市场不断发展，以充气式为主的进口产品因其性能好、尺寸小等优势逐渐占据国内市场。为了解决这一难题，周长江于2013年主动投身到新产品的设计和研发中。“当时国内生产这类产品的企业比较少，借鉴经验也很少。”周长江

说，绝缘和温升是这类产品研发中遇到的两大难题，为了解决这些问题，他带领团队查阅资料，通过仿真进行性能验证。两年时间，周长江走进车间与操作人员共同探讨气箱焊接工艺，自己动手进行气箱装配。功夫不负有心人，2015年，周长江研发出一款满足供电系统需要的充气开关设备，该设备不仅适应能力强，尺寸更小，价格也低于同类进口产品，可以在高海拔地区和环境恶劣地区使用。截至目前，该产品已销售1020万元，为公司带来2亿多元的收入，并走出国门，在马来西亚等国家销售。

随着国家“双碳”目标提出，周长江表示，下一步，他将带领团队成员研发采用氮气和干燥空气作为绝缘介质的环保型充气产品。

共同守护绿水青山 金台区开展“六五环境日”宣传活动

本报讯（田艺）为进一步提高市民生态环保意识，营造人人参与生态环境保护的良好氛围，在“六五环境日”到来之际，市生态环境局金台分局在金台市民中心广场开展了以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的宣传活动（见左图）。

活动现场，金台区林业局、区城管执法局、区交通运输局等单位工作人员通过悬挂横

幅、发放宣传资料、设置宣传展板等形式，向市民宣传《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水污染防治法》及环境保护知识。市民张先生说，环境保护利国利民，我们每个人都增强环保意识，积极配合政府做好各项环境治理工作，让宝鸡的天更蓝，水更清，地更绿，空气更清新。



陈仓区： 9座公厕投用

本报讯（记者 杨曙斌）“在河堤附近建了这么多公厕，以后健身休闲太方便了！”6月5日，市民李晓魁说。记者了解到，随着近日陈仓区7座新建公厕和2座完成改造的公厕投用，目前该区域范围内的开放公厕数量已达49座。

该区新建的7座公厕中有6座位于新修的滨河北路虢镇段，以500米左右间隔设置，从该路段东头一直向西延伸至凤凰大桥桥头，另外一座在虢镇路东侧。记者在现场看

到，新建的7座公厕面积在60平方米至70平方米之间，外形设计新颖靓丽，门口均修建了缘石坡道，设置有第三卫生间和管理间，过道内醒目位置张贴有《文明如厕公约》、保洁员岗位职责，设置有监督管理公示牌，厕所内墙面上还安装有垃圾分类、爱护公物、节约用水等温馨提示牌，环境卫生干净整洁。

两座改造后新投用的公厕分别位于会展中心北路和南环路上的干渭垃圾压缩站旁。陈仓区垃圾管理服务中



滨河北路虢镇段新建的公厕

心主任张贤说，这两座公厕建于10多年前，此次不仅改造了水、电，重铺了地板和门

凤翔区中心敬老院： 趣味运动会 欢乐老年人



本报讯（王永刚）日前，凤翔区中心敬老院举办了第二届老年人趣味运动会（见上图），在娱乐的同时，让老年人强身健体、缓解压力，促进老人之间的情感交流与沟通，增进归属感，保持健康心态。

本届运动会共设置12个比赛项目，其中趣味保龄球、趣味大挪移、一击制胜（投壶）、珠行万里等项目深受老年人的欢迎。赛场上，老

人们全身心投入比赛，场外加油呐喊声不绝于耳。通过本次运动会，老人们身心愉悦，得到了很大满足。入住敬老院不到一年的郑满会老人获得了趣味大挪移比赛的第二名，老人高兴地说：“太有意思了！比赛的时候我都觉得自己年轻了几岁，非常感谢咱们敬老院，我很珍惜这份荣誉，希望今后还能参加这样的活动。”